

# 习近平会见欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京4月6日电 (记者 刘华)4月6日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,中方始终将欧盟视为国际格局中一支战略性力量,一直把发展中欧关系视为中国外交优先方向,愿同欧方延续良好传统,保持密切沟通,增进战略互信,聚焦互利共赢合作,共同克服干扰和挑战,实现中欧关系高水平运行。

习近平强调,中欧双方要加强沟通,建立正确的相互认知,避免误解误判。中华民族有着5000多年文明史,历来反对穷兵黩武、恃强凌弱、国强必霸。中国的发展是为了让中国人民过上好日子。同时,中方坚决维护自身主权、安全、发展利益,绝不答应任何势力剥夺中国人民追

求幸福的权利。中欧要聚焦合作,互利共赢,支持经济全球化、贸易自由化,就经贸合作中的问题深入对话沟通,通过协商达成双方均可接受的安排。中方是欧洲解决能源、通货膨胀等挑战,提升竞争力的重要伙伴,欢迎欧方继续分享中国发展红利。

习近平强调,中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方坚定奉行独立自主的和平外交政策,尊重各国人民自主选择发展道路的权利。中国同任何国家发展双边关系都不针对、不依附、也不受制于第三方。中欧双方要正视差异,管控分歧,相互尊重。希望欧盟委员会着眼欧盟根本和长远利益,从中欧关系大局出发,为中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

冯德莱恩表示,中国拥有悠久历史和深厚文化,欧中

文明交流互鉴对双方和世界具有积极影响。欧中在应对气候变化等全球性挑战和政治解决地区争端问题上拥有很多共识,双方应该共同努力,为维护世界和平稳定作出贡献。欧方完全不赞同搞“脱钩断链”,希望同中方加强交往对话,尽早重启三个对话机制,开展更多互利合作。

关于台湾问题,习近平强调,台湾问题是中国核心利益中的核心。谁要是在一个中国问题上做文章,中国政府和中国人民绝不答应;谁要是指望中国在台湾问题上妥协退让,那是痴心妄想,只会搬起石头砸自己的脚。

冯德莱恩重申,欧盟无意改变长期奉行的一个中国政策,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,希望台海地区保持和平稳定。

王毅、秦刚等参加会晤。

# 倪岳峰在河北省科学技术奖励大会上强调 坚持以更大的气魄和力度推动创新驱动发展 以科技力量推进中国式现代化河北场景变为美好现实

廉毅敏等出席

本报讯(河北日报记者 四建磊 吴韬)4月6日,河北省科学技术奖励大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,以更大的气魄和力度推动创新驱动发展,以科技的力量推进中国式现代化的河北场景变为美好现实。省政协主席廉毅敏出席会议。

上午9时30分,大会开幕。全场起立,奏唱国歌。随后,副省长胡启生宣读《河北省人民政府关于2022年度河北省科学技术奖励的决定》。倪岳峰为突出贡献奖获奖者丛斌、徐佐颁发证书,与会领导为省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖获奖者代表颁奖。

倪岳峰代表省委、省人民政府,向全体获奖单位和个人表示热烈祝贺,向全省广大科技工作者致以诚挚问候和崇高敬意。在充分肯定全省科技事业取得的新进展新成绩后,倪岳峰指出,推动科技创新是适应新一轮科技革命、实现高质量发展的战略抉择,是实施重大国家战略、加快建设经济强省美丽河北的内在要求,是打造发展新引擎、推进中国式现代化河北场景落地落实的关键举措。全省各级各部门要以深入开展学习贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想主题教育为动力,坚定不移把科技创新摆在全局工作的突出位置抓紧抓好,在科技创新的赛道上跑出加速度、填好成绩单。

倪岳峰强调,要聚焦重点任务攻坚突破,为推动经济社会高质量发展贡献更多科技力量。一要强化企业创新主体地位,用足用好研发费用加计扣除等普惠性政策,切实提高研发投入强度,深入推进国有企业“三年上、五年强”专项行动,充分激发民营企业研发活力,积极引导各类创新要素向企业集聚。二要深化协同创新共同体建设,全面推进雄安创新发展引领区建设,支持空天信息产业和卫星互联网创新发展,推动四所疏解高校协同创新,打造全球创新高地。深化重点领域科技创新合作,吸引京津创新资源向河北延伸。三要围绕产业链部署创新链,提升平台载体支撑能力,进一步理顺高新区管理体制和运行机制,谋划布局一批省级技术创新中心、制造业创新中心、工程研究中心、企业技术中心等,发挥科技特派团作用,联合开展科研攻关,培育壮大科技企业,打造创新型产业集群。四要坚持科技赋能实体经济,实施产业基础再造工程,加大技改投入力度,推动传统产业转型升级,加快发展战略性新兴产业,大力发

展数字经济,着力建设新型能源体系,为构建现代化产业体系提供支撑。五要大力实施人才强冀战略,深入实施“外专百人计划”“海外工程师”引进计划等,培养用好省内人才,大力弘扬科学家精神,加快汇聚各类创新人才。六要持续深化科技体制改革,推进科技领域“放管服”改革,完善和落实创新激励机制,健全科技成果评价体系,大力营造良好创新生态,让河北处处飘扬着创新的味道。

倪岳峰指出,要坚持党对科技事业的全面领导,健全完善责任体系,稳妥推进机构改革,切实加强督导考核,进一步形成高效的组织动员体系和统筹协调的科技资源配置模式,汇聚推动科技创新的强大合力,奋力开创我省创新驱动发展、高质量发展新局面。

会上,2022年度省科学技术突出贡献奖获奖者代表丛斌、省科学技术进步奖一等奖获奖者代表王国清作了发言。

会议以广电网网络视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区设分会场。省领导张政、柯俊、董治生;省直有关单位、驻石省委管理领导人员企业、驻石省属重点骨干大学、科研院所、中直驻冀单位主要负责人等在主会场参加会议。

# 张超超主持召开市委党的建设(基层组织建设)工作领导小组2023年第一次全体会议强调 推动全市党的建设高质量发展 为建设现代化国际化美丽省会城市提供坚强保证

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)4月6日,市委书记张超超主持召开市委党的建设(基层组织建设)工作领导小组2023年第一次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要论述和党的二十大精神,传达学习省委党的建设(基层组织建设)工作领导小组2023年第一次全体会议精神,总结2022年全市党的建设工作,审议《市委党的建设(基层组织建设)工作领导小组2023年工作要点》,部署下一步重点工作。

会议指出,2022年,全市各级党组织守正创新、担当实干,推动党的建设工作取得了扎实成效,党的政治建设得到全面加强,党的创新理论更加深入人心,党的组织体系不断健全,全面从严治党持续推进向纵深推进,广大党员干部的精气神得到进一步提振,有力推动全市各项事业发展呈现良好态势。2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是我市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年,实现“六跃升、六展示”的目标任务,需要全市各级党组织和广大党员干部更加努力拼搏,团结奋斗、苦干实干,谱写新的精彩。

会议强调,要强化使命担当,牢牢扛起管党治党的政治责任。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要论述和党的二十大精神,全面落实省委部署要求,牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”的理念,扛起主责、抓好主业、当好主角,不断增强政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,更好团结带领广大党员干部群众奋进新征程、建功新时代。

会议指出,要围绕中心大局,全面提升党的建设工作质量和水平。一要把党的政治建设摆在首位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,学思想、强党性、重实践、建新功。要严守政治纪律和政治规矩,确保政令畅通、令行禁止。二要把干部队伍建设作为重中之重。要坚持新时代好干部标准,选优配强各级领导班子,常态化落实优秀年轻干部交流任职,加大干部教育培训力度,充分发挥考核“指挥棒”作用,推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。

三要把基层党组织建设得更加坚强有力。要牢固树立大抓基层的鲜明导向,坚持大兴调查研究,统筹做好各领域党建工作,持续整顿软弱涣散基层党组织,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体等党的建设,更好发挥基层党组织战斗堡垒作用。四要把各类人才聚集到石家庄建设发展中来。要深入实施人才强市战略,努力把全市科技、教育、医疗三大资源优势转化为发展优势,积极营造人才发展的良好生态。五要把正风肃纪反腐不断引向深入。要认真落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义问题,持续为基层减负,完善权力监督制约机制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

会议要求,要坚持同向发力,扎实推动党的建设各项工作落地落实。要把抓好党建作为最大的政绩,压实各级党委(党组)主体责任、党委(党组)书记第一责任人责任、班子成员“一岗双责”,形成抓好党的建设工作合力。要加强统筹谋划和整体研究,充分发挥各级党建工作领导小组作用,强化督促检查,狠抓末端落实,确保各项任务落地见效。

市领导贾兆军、罗利、李瑞峰参加会议。